

Онежское озеро, ботанический сад на склонах вулкана и мраморные скалы. Всё это — в Республике Карелия

Петрозаводск — столица республики Карелия, расположенная на берегу Онежского озера. Здесь есть гранитная набережная и ботанический сад, а совсем неподалеку находится остров Кижи — музей деревянной архитектуры под открытым небом. Кроме того, в Карелии можно посетить старинный городок Сортавала, добраться до горного парка и побродить среди скал.

«Бумага» рассказывает о направлении на выходные, куда можно добраться в поезде «Ласточка». Материал подготовлен при участии клуба друзей **«Бумаги»** — читатели и редакторы советовали любимые места.

РЖД заботится о безопасности пассажиров во время пандемии: весь пассажирский подвижной состав каждые сутки проходит санитарную обработку на полигоне Октябрьской железной дороги. Сотрудникам железнодорожного транспорта проверяют температуру перед началом рабочей смены; им также выдают средства индивидуальной защиты.

Как добраться

На поезде

Скоростной поезд «Ласточка» идет до Петрозаводска около шести часов, отправляясь с Ладожского вокзала. В этом направлении также ходят поездка «Арктика» и ФПК.

Время: 5–7,5 часов

Билет: от 1034 ₽

На машине

Самый быстрый путь займет около 6 часов.

Время: 6–7 часов

Что посмотреть

Станция «Петрозаводск-Пассажирский»

Железнодорожный вокзал работает с 1955 года. Он построен в стиле позднего неоклассицизма, среди его особенностей — узнаваемая восьмигранная башенка с семнадцатиметровым шпилем. На станции установлен паровоз-памятник Э^р-738-47, построенного в 1935 году: в годы войны он водил поезда в блокадный Ленинград.

Адрес: Гагарина, 2а

Ссылка: petrozavodsk.dzvr.ru

Режим работы: Круглосуточно

Аня Кулакова

— С детства на вокзале меня поражали огромные (как мне тогда казалось) деревянные окна. Было интересно смотреть через них из зала ожидания на проспект Ленина. Еще мне всегда казались очень красивыми голубые ели, высаженные у платформы.

Сейчас, когда я уезжаю из Петрозаводска в Петербург на «Ласточке», в момент, когда трогается поезд, включают песню «Долго будет Карелия сниться», и это очень трогательный момент, который снова и снова возвращает меня в детство.

Людмила К.

— Вокзал становится всё лучше и лучше! Я помню, когда с «Ласточки» было страшно спускаться на платформу! А сейчас — одно удовольствие! И кстати, если вы первый раз в Петрозаводске, не берите такси прямо у вокзала... Лучше заранее скачайте себе «Яндекс.Такси»!

Набережная Онежского озера

Гранитная набережная с дорожками, фонарями и скамейками. Сюда можно добраться прямо от вокзала по проспекту Ленина — прогулка займет полчаса. На набережной можно погулять, любуясь панорамным видом на Онежское озеро, а также изучить галерею арт-объектов — подарки от разных городов и стран: среди них — алюминиевые деревья и рыбаки из стали. Сейчас набережную ремонтируют, поэтому часть пространства перекрыта. Неподалеку находится городской причал.

Адрес: [Точка на карте](#)

Andrew T

— Я часто бываю на набережных в Санкт-Петербурге. Могу сказать, что набережная Онежского озера в Петрозаводске — это великолепное место для отдыха и прогулок. Здесь можно никуда не торопиться и наслаждаться красивым видом на озеро или рассматривать интересные скульптуры. Рекомендую посетить это место, если вы окажетесь в Петрозаводске. (Когда мы там были, набережную ремонтировали, но это нам не помешало — всё делается очень аккуратно.).

Елена X

— Набережная — это место отдыха и встреч в любом городе, и Петрозаводск не исключение. К сожалению, там сейчас ведутся работы и половина [набережной] перегорожена, приходится обходить огороженные участки. С моей точки зрения, маловато скамеек.

Национальный музей республики Карелия

Музей основан в 1871 году и является одним из старейших музеиных учреждений Северо-Западной России. Фонды Национального музея Республики Карелия насчитывают более 225 тысяч музейных предметов. Коллекции представляют природу, археологию, этнографию, культуру и историю региона. Например, здесь можно увидеть петроглифы — рисунки на гранитных плитах, созданные 8 тысяч лет назад; познакомиться с историей создания «Калевалы»; сравнить размах своих рук с размахом крыльев беркута.

Рядом находится территория Губернаторского сада и парка горного начальника, где можно прогуляться среди зелени.

Адрес: площадь Ленина, 1

Ссылка: nmrk.karelia.ru

Режим работы: ЧТ–ВТ: 10:00–18:00; СР: 10:00–20:00

Билеты: 100–400 ₽

Юленька

— Мы посетили временную выставку кукол. Интересно. Персонал — очень вежливые и отзывчивые женщины. В кассе музея можно купить открытку с видами Петрозаводска или Карелии, почтовые марки — и тут же опустить в почтовый ящик. Наша семья рекомендует посетить этот музей хотя бы для того, чтобы посмотреть на петроглифы.

Nadezda P

— В Национальном музее республики бывают различные экспозиции. Например, основная экспозиция народов Карелии рассказывает о деятельности аборигенов, обычаях, национальных костюмах, древних ископаемых, когда-либо найденных в Карелии. В музее проводятся лекции на различные темы: от загадочных мест республики до моды на рубеже веков.

Музей изобразительных искусств Республики Карелия

Музей работает в городе с 1960 года. Коллекции музея включают в себя древнерусскую иконопись, резьбу по дереву и вышивки, искусство XVIII–XX веков. Среди представленных полотен — работы И. Шишкина, И. Левитана, В. Поленова, И. Айвазовского. Здесь также можно увидеть графику А. Сомова, Л. Бакста, И. Репина, В. Серова.

Адрес: проспект Карла Маркса, 8

Ссылка: artmuseum.karelia.ru

Режим работы: ВТ–ВС: 11:00–18:00 (касса — до 17:30)

Билеты: 150–200 ₽

Марина В

— Думаю, не зря жители Петрозаводска гордятся своим Музеем изобразительных искусств. Коллекция не очень большая, но хорошая. Размещена в красивом здании конца XVIII века. Иконопись представлена иконами от XV века. В коллекции русского искусства особенно впечатлил эскиз Крамского «Голова Христа».

Татьяна Ж

— Музей стоит посетить, здесь каждый найдет интересные работы именитых художников и современных, познакомитесь с народным творчеством карельских народов. Меня очень впечатлила прекрасная коллекция икон.

Ботанический сад Петрозаводского университета

Основан в 1951 году, располагается на склонах реликтового вулкана на берегу Онеги, среди хвойных деревьев. Является особо охраняемой природной территорией. В коллекции представлены растения из Азии, Европы и Северной Америки.

Под самой высокой горой Большая Ваара есть открытый участок, с которого хорошо просматривается город, — каменный массив Чертов стул, получивший свое название из-за формы. Скалы образованы продуктами извержения.

Адрес: Точка на карте

Ссылка: hortus.karelia.ru

Режим работы: ПН–ВС: 9:00–17:00

Билеты: 100 ₽

Julia A

— Спокойное и очень красивое место для отдыха, особенно в жаркий день. Понравилось всё — цветник, яблоневый сад, арборетум. Сквозь сосны можно

увидеть Петрозаводск. Отдельное спасибо смотрителю, молодому человеку, очень отзывчивому и искренне уважающему место, в котором он работает.

Карина

Замечательный Ботанический сад. Большая территория для прогулки. Невероятно красивые пейзажи и виды. Декоративно оформленные цветники, яблоневый сад впечатлил.

Остров Кижи

Остров в Онежском озере в 68 км от Петрозаводска. Здесь расположен музей традиционной крестьянской культуры Русского Севера под открытым небом. На острове можно увидеть памятники архитектуры, иконописи и предметы быта, которые создавались в карельских, вепсских и русских деревнях. Здесь расположен знаменитый Кижский архитектурный ансамбль – памятник русской деревянной архитектуры. [Добраться](#) сюда из Петрозаводска можно на теплоходе.

Адрес: [Точка на карте](#)

Ссылка: kizhi.karelia.ru

Режим работы: ПН–ВС: 8:00–20:00

Билеты: от 600 ₽; можно приобрести билет с учетом трансфера и экскурсий за 3 550 ₽
[sargan750](#)

— Остров встречает приятным причалом с уютным ресторанчиком быстрого национального питания, на входе в заповедник огромная очередь в кассу, очень медленное обслуживание. На территории заповедника очень атмосферно и интересно, деревянное зодчество вызывает восторг, впечатляет своей духовностью. Определенно одна из лучших локаций в Карелии!

donna-taja

— Перехватывает дух от строений грандиозных храмов! Как такое можно построить из дерева, тем более при помощи ручных пил и топоров? На острове

всё обустроено: и кафе для перекуса, и ларьки с сувенирами, и, естественно, развлекательная программа. Весь персонал в национальных костюмах, приветливый. Масса мастер-классов по поделкам. В сезон устраивается и обыгрывается масса карельских праздников, есть большая вероятность попасть — очень зрелищно.

Сортавала

Старинный карельский город, первое упоминание о котором встречается еще в 1468 году. В разное время он принадлежал Швеции, Финляндии и СССР. Из-за этого город прославился как место с разнообразной архитектурой: здесь можно встретить модерн, классицизм, неоклассицизм, конструктивизм и другие стили. Встречаются здесь и уцелевшие образцы деревянного зодчества.

Шеф-редактор «Бумаги» Саша Шаргородская в своем инстаграме, посвященном старым зданиям, советует посмотреть на [Здание городского управления Сортавалы](#) с деревянными колоннами и на [Городскую усадьбу доктора Густава Винтера](#).

Добраться в город из Петербурга или Петрозаводска можно на поезде.

Адрес: [Точка на карте](#)

Mountain Fox

— Этот город хранит очень непростую историю. Мы можем видеть особенности финской архитектуры, например, здание гимназии или почты (когда-то это был банк). В городе очень приятный парк — здорово прогуляться здесь, можно забраться по лестнице и увидеть живописную панораму города. Для любителей фотосъёмки необычных объектов я порекомендую сходить к старому военному госпиталю. Это уникальное строение с выдающейся красной кирпичной кладкой, массивное и статное здание.

lechate

— Сортавала — городок в Карелии, посетив который невозможно не проникнуться его уютной атмосферой. Это место, куда стоит поехать, если хочешь морально отдохнуть и насладиться неповторимой природой этого места. На улицах Сортавалы часто можно встретить бабушек, которые дешево продают только что сорванную чернику, или рыбаков, продающих недавно пойманную рыбу.

Гора Паасо

Сюда нужно добираться по лесной тропе среди камней и сосен — подъем займет 15 минут. С вершины открывается красивый вид на озеро [Кармаланъярви](#) и реку

Хелюлянийоки. Кроме того, Паасо — это еще и древнее городище. Считается, что в XII–XIII веке это место было убежищем для местного населения. Будьте осторожны в дождливую погоду — стоит выбрать подходящую обувь.

Из Сортавалы сюда можно на автобусе № 1 до ост. «Мост», пройдя пешком около километра, либо заказать экскурсионный маршрут с трансфером.

Адрес: [Точка на карте](#)

Maria K

— Отличное место для прогулки. Подъем на гору пологий, можно даже с маленькими детьми подняться. Вид сверху очень красивый. Стоит посетить. Единственное — в дождь и сырость подниматься и спускаться трудно.

Ольга Сухова

Почти случайно заехали в это место, и каким чудесным оно оказалось! С горы открываются живописные виды на реку и деревню. 15 минут несложного подъема в гору — и природа Карелии у вас на ладони.

Горный парк «Рускеала»

Одна из главных достопримечательностей Карелии — парк с мраморными скалами и озерами. Здесь можно, например, прокатиться на лодке или на зиплайне, прыгнуть с тарзанкой, заняться дайвингом и заказать подземную экскурсию — изучить мраморный каньон изнутри. В «Рускеале» есть пешеходные тропы для прогулок и смотровые площадки.

Из Сортавалы сюда можно добраться на «Ретропоезде»: внешняя конструкция и внутреннее оформление вагонов выполнены в стиле конца XIX — начала XX веков. Из Петрозаводска до парка можно добраться на машине.

Адрес: [Точка на карте](#)

Ссылка: kizhi.karelia.ru

Режим работы: ПН–ВС: 9:00–21:00 (кассы — до 20:00)

Билеты: 100 ₽ за вход, цена развлечений варьируется от 300 до 2500 ₽

Dmitry Borodin

— Невероятной красоты каньон, развитая инфраструктура парка. Всё сделано аккуратно и красиво, на уровне лучших мировых национальных парков. Есть туалеты, кафе, большая парковка. Из развлечений советую экскурсию в подземные пещеры, она позволяет лучше прочувствовать это место, а также обязательное катание на лодочках по каньону (в солнечную погоду!). Что касается зиплайна, не самый лучший вариант: очень короткий полет, плюс цепляют парашют, чтобы не разгоняться. Из-за этого скорость очень низкая. Ну разве что виды хорошие...

Дарья Е

— Всё очень красиво и организованно. На тарзанку очередь большая, но двигается быстро. Кафе по ценам вполне норм, сувениры чуть выше среднего ценник. Съездить стоит хотя-бы раз, тем более, что [в парке] сейчас развиваются новые маршруты.

Где перекусить

Многие путешественники советуют пекарню «Беккер» на Ленина, 20 — она находится в 15 минутах ходьбы от вокзала Петрозаводска. Кроме того, можно посетить [The Кухня](#) на том же проспекте — с пиццей, бургерами, воками и выпечкой.

В недорогом кафе «Дом Берга» в Сортавале можно перекусить финской ухой и пельменями с красной рыбой.

Нижний промоблок